
ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM ARTES 
  
  
Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 
trinta minutos da manhã, em reunião virtual na plataforma Conferência Web, 
atendendo à convocação do colegiado do curso, compareceram os professores 
ARMANDO ALEXANDRE COSTA DE CASTRO (Siape: 1859400),  LIA DA ROCHA 
LORDELO (Siape: 1543545), LUCIO JOSÉ DE SÁ LEITÃO AGRA (Siape: 
2309762), PEDRO AMORIM DE OLIVEIRA FILHO (Siape: 2271306), como se 
verificou na lista de presença a seguir na presente ata.  O professor DANILLO SILVA 
BARATA (Siape: 1583959) justificou sua ausência por se encontrar no 55º Encontro 
Nacional do Fórum de Pró-Reitores(as) de Extensão das Instituições Públicas de 
Educação Superior Brasileiras (FORPROEX); a professora NADJA VLADI 
CARDOSO GUMES (Siape: 1987854) justificou sua ausência por se encontrar no 
34º. Encontro Anual da Compós. O discente DOUGLAS SANTOS SOUZA (matrícula 
2025103558) também esteve presente como representante discente.  A 
coordenadora LIA DA ROCHA LORDELO designou-se como secretária da reunião. 
Constituída a mesa, a presidente declarou iniciados os trabalhos. A presidente 
iniciou a reunião com o seguinte ponto: Informes. 1. Discussão de detalhes do 
regimento PPGARTES (estágio docente e exame de qualificação). O que ocorrer. 
Nos informes, Lucio comentou que, a partir da ocasião de um colóquio que 
frequentou no Paraná, sugere que o PPGARTES procure ativamente oportunidades 
de fomento de agências como CAPES e CNPQ, visto que as verbas de PROAP dos 
programas também têm sido contingenciadas por questões orçamentárias. Um 
fomento mais robusto possibilitará ao programa contar com intercâmbios com 
convidados externos, o que ainda é difícil para o PPG. Lia também informa que o 
prazo de lançamento do edital para vagas de aluno especial terminou na semana 
anterior à da reunião; ficar sem o edital seria um prejuízo para o programa, visto que 
em 2025.2, estão previstas três matérias optativas, e continuamos apenas com uma 
turma de alunos regulares (que atualmente tem 9 estudantes). Lia entrou em 
contato com a PPGCI para verificar se há a possibilidade de lançar um edital, 
mesmo que fora do prazo estipulado pela pró-reitoria, e está esperando uma 
sinalização do órgão. A professora comenta, ainda, que uma alternativa paralela 
será ofertar as optativas de 2025.2 à primeira turma regular do PPGCULT, e todos 
concordam que é uma boa iniciativa. Ponto 1. Discussão de detalhes do regimento 
PPGARTES (estágio docente e exame de qualificação). A professora Lia coloca 
que, após uma leitura atenta do regimento do programa, algumas orientações 
relativas ao estágio docente, que tem sido procurado por alguns estudantes, bem 
como ao exame de qualificação, precisam estar internalizadas por todos os 
orientadores. O estágio docente precisa ser definido pelo orientador em acordo com 
o estudante, não necessariamente no componente ministrado pelo primeiro. O 
exame de qualificação, de acordo com o regimento, precisa ser feito até o 18º mês 
de curso do mestrando, contando a partir do mês da matrícula. Os detalhes de cada 



atividade constam no regimento, que poderá ser revisado ao fim do primeiro ano do 
mestrado. Lucio sugere que, para o exame de qualificação, um memorial descritivo 
do percurso do mestrando pelas matérias e atividades cursadas ao longo dos 18 
meses seria um componente importante para a qualificação; tal prática tem sido 
adotada por alguns programas de pós-graduação que ele conhece. Douglas reforça 
que essa prática pode ser interessante para seus colegas. Nada havendo mais a 
tratar, a reunião é encerrada pela coordenadora e secretária, e segue assinada, 
bem como por todos os presentes. Santo Amaro da Purificação, 10 de junho de 
2025. 
 
 
 
 


